



诚信

梅苑学校小记者 李奕然

在时光的长河中,有些事如珍珠般璀璨。拂去岁月的尘埃,那件事如画卷般展开,或许有些斑驳,但仍烙印在记忆的深处。

那是一个晴朗的上午,妈妈在客厅里打扫卫生,而我却在房间里偷偷地玩起了游戏。过了一会儿,妈妈轻轻地推开房间的门,我赶紧放下平板电脑,慌张地看着妈妈。妈妈问我:“你在干什么呢?怎么还没有写作业。”“我,我……”我支支吾吾回答不清楚。心想:是说实话呢,还是随便找个理由应付过去呢?我一咬牙,装作若无其事的样子说:“刚刚搜材料呢,现在我就去写作业。”妈妈用严厉的目光盯了我许久,失望地叹了一口气,离开了。

那一刻,我的心如同深秋的落叶在寒风中摇曳。脸也涨得通红,心里很后悔刚刚的决定。妈妈的眼神和她叹息的声音在我的脑海里挥之不去。最终勇气战胜了懦弱,我来到妈妈身边,诚恳地向她道歉。妈妈拉着我的手语重心长地说:“人而无信,不知其可也。诚信是做人的根本,一个人失去了诚信,在社会上就没有了立足之地。不过你能认识到自己的错误,及时改正,还是一个诚信的好孩子。”听完妈妈的话,我羞愧地低下了头。

在中国历史上,诚实守信的故事比比皆是。《三国志》中曾记载:刘备在与东吴的大战失败后,在白帝城病危,将诸葛亮招至白

帝城,把自己的儿子托付给诸葛亮,对诸葛亮赋予了极大的信任。诸葛亮听后泪如雨下,答应他一定会尽力辅佐以报当年知遇之恩。他信守了承诺,在北伐中置之死地而后生,为蜀国作出了巨大贡献。白帝城托孤不仅展示了刘备的帝王气度和诸葛亮的臣子忠心,更是君臣“信任与忠诚”的千古佳话。

诚信是中华民族的传统美德,是社会主义核心价值观的道德标准。诚信既是个人道德的基石也是社会正常运行不可或缺的条件。作为新时代的好少年,我定将身披一袭诚信,心系一份执着,带着诚信上路,踏出一片美好风光。

指导老师:王燕



小黄鸡

市第一实验小学小记者 彭蔓陆

有一天,我们看到了一位卖小黄鸡的爷爷,姥姥说:“春暖花开,正是养小黄鸡的时候,我们也养几只吧!”我和弟弟听后开心地跳了起来,之后我们就选了四只最可爱的小黄鸡,和两包小鸡饲料,兴高采烈地回家了。

一到家,我们就开始给小黄鸡搭窝。首先我们找到了一个大纸箱,之后把爷爷看完的旧报纸铺到了底下,最后把我们小时候的

玩具小碗放了进去,可以给它们放鸡饲料,这样它们的小房子就搭好了。我们把小鸡轻轻放了进去,它们十分开心,好像对这个新家很满意!

在我们精心的照顾下,小黄鸡长出了翅膀。它的翅膀嫩黄嫩黄的,翅膀头上还有白色的羽毛,摸起来十分柔软,所以我们叫它们“小绒球”。我最喜欢把“小绒球”们放在手心玩,看它们小心翼翼地在我手心“跳

舞”。突然有一天它们从我手心飞了下去,我发现它们长大了,“小屋”似乎已经无法关住它们了,所以它们经常跳出屋外玩耍,害得我们四处寻找,真是又调皮又可爱。

我们喜欢“小绒球”们,希望它们能快点长大给我们下蛋吃,但又希望它们不要长大,这样就可以永远陪在我们身边了。

指导老师:张晓燕

“拍照迷”爸爸

市第一实验小学小记者 李沐阳

我的爸爸是个“拍照迷”,无论是外出游玩,还是生活锻炼,他总是在我不经意的时候给我拍照。这些“精彩瞬间”,给我快乐的童年留下了许多美好回忆。

我最喜欢的照片是“雄鹰展翅”。记得那是去年的冬天,爸爸骑电动车带我去中湖公园锻炼。一路上凛冽的寒风吹着我的脸庞,吹进了我的脖颈,真有点刺骨的寒冷。伯瑞特酒店南边小公园里有几块大石头吸引了我的注意,爸爸说那里拍照好看。石头是还有纹路的黄褐色,周围是黄色枯萎的小草,和我黑色的棉袄形成了鲜明的对比。我站在硕大的石头上,感觉自己很威风。趁爸爸不留意,我一个箭步从石头上跳了下来,就在那一瞬间,爸爸按下了快门,把我的动作给定格了下来。我张开双

臂从天而降,就像雄鹰展翅,感觉自己像人一样神气。“奔跑吧,少年”是在春天拍的。在温哥华城东边,有一个大草坪。草长莺飞的季节,柳树发芽了,垂下了绿丝绦;小草都从地里钻了出来,绿油油的。那是个阳光明媚的傍晚,光线很柔和。草坪西边绿树掩映下有一个巨大的广告牌,“高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗”,红底黄字的广告语特别醒目,振奋人心。我穿着绿色的针织毛衣,展开双臂向广告牌奔去,感觉自己就像一个快乐的小鸟,无拘无束。

“骑行小子”的故事发生在夏季。那天,我穿着白色的T恤,灰色运动裤,骑着我的宝贝自行车和爸爸一起去体育场打篮

球。我的宝贝车子是经典的黑色,支架下管是亮亮的橙色,非常时尚还有运动感。我喜欢骑行时风在耳边的舒适感,也喜欢使劲蹬脚蹬子链条带动车轮转动的出汗感。骑到体育馆门口的时候,我三步并作两步,扛着我的自行车上了十几个台阶来到了平台上,我突然发现我的力气居然这么大呀!我骑在自行车上,双手交叉抱着胳膊,身上背着我的篮球包,感觉到自己好酷,好帅!就在我得意的瞬间,爸爸又摁下了快门。

感谢老爸,这些珍贵的照片,凝结了我们在一起的亲子时光,也记录了我快乐的童年。现在已经是五彩斑斓收获的秋季,我很期待爸爸又会给我创造什么奇迹呢?

指导老师:张晓燕

奶奶家的金毛犬

市实验学校小记者 吕宇恒

在我奶奶家的院里,有一只可爱的大金毛犬,它的名字也叫“金毛”。金毛是爸爸的朋友送给爸爸的,它成为了我最好的朋友。

金毛有着一身金黄的毛发,闪闪发亮,就像是被阳光照耀着的金子。它的眼睛非常明亮,黑黑的鼻子上还有一点点粉红色,可爱极了。金毛的耳朵软软的,每当它高兴时,耳朵就会竖起来,像两个小天线,接收着周围的一切信息。

金毛非常聪明。有一次,我把一根骨头放在高高的架子上,想看看金毛能否拿到它。我刚刚把骨头放好,金毛就冲了过来,它用前爪趴在架子旁边的凳子上,用后爪使劲地蹬,试图跳起来咬到它。但它尝试了几次都没有成功。于是,它转过头来,看着我,好像在说:“主人,能帮帮我吗?”我笑了笑,走过去把架子上的骨头拿给它,它高兴地摇着尾巴,好像在感谢我。

金毛还非常调皮。每当周末我在奶奶家写作业的时候,它就会跑过来,用它的小爪子不停地拉扯我,不让我写。我只好把它关到门外面,但是它会用它的小爪子不停地抓门,我实在没有办法只能放下笔陪它玩一会儿。

虽然金毛有时候调皮捣蛋,但它给我带来了无尽的欢乐。每次我回奶奶家,它都会在门口迎接我,摇着尾巴,陪我一起进屋。在我伤心难过的时候,它也会默默地陪在我身边,好像在说:“主人,别难过,我会一直陪在你身边。”

金毛是我最好的朋友,我喜欢它,它也喜欢我。我们之间有着深厚的友谊,我会一直珍惜它。

指导老师:葛美晨

我的植物朋友——橘子

市实验学校小记者 王若一

我最喜欢橘子了!它是我的植物朋友。

远远望去,橘子树上一个个扁圆的橘子,如同一盏盏黄色的小灯笼。顶上的绿色枝叶,像是橘子的保护伞,为它遮风挡雨。橘子身穿一件橙黄色的大衣,把大衣脱掉,就能看见橘子身上裹着白色的橘络,好像穿着婚纱的新娘,多美啊!我摸了摸橘子,感觉冰冰凉凉、软软的,跟水晶泥一样。橘子的表面有一些小小的凸起,用手一摸,疙疙瘩瘩的有些粗糙。

闻一闻橘子,有一股淡淡的清香扑鼻而来,脱掉它的橘黄色大衣,一股更浓郁的果香沁人心脾。掰开橘瓣,一口咬下去,那酸甜可口的橘子汁让人回味无穷。

橘子自信地立在我的手中,好像在说:我不仅味美,还有开胃理气、护肤养颜的功效;我的皮也是营养丰富,含有维生素C等多种维生素,橘皮泡茶也有清热、止咳、化痰的功效。知道了这些,我更加喜欢橘子了。

指导老师:马梦丽

有趣的含羞草

市第一实验小学小记者 张睿博

在我上学的必经之路上有一家花店,每次从那里经过时我都会被橱窗里的花草所吸引,尤其是那株小小的、嫩绿色的植物。

它被种在一个花盆里,层层叠叠的叶子挨在一起,就像一把绿色的遮阳伞。走近一看,我发现它的主干长得又细又长,上面还有绿色的小刺,每根叶柄上均匀地长着4片绿叶。叶子是椭圆形的,摸起来很柔软,仿佛一件绒毛大衣。妈妈告诉我,这就是含羞草。

每当我轻轻地触碰它,它的叶子都会立刻收缩,就像一个害羞的小姑娘。但是只要把它放在阳光下晒一会儿,不去打扰它,它就会恢复成原来的样子。

你们知道吗?还有更神奇的,如果有人把它从土里挖出来,它就会发出臭味,仿佛在抗议:“干嘛把我从土里挖出来,我都吸收不到营养啦!”

我爱这有趣的含羞草,我爱这美丽的大自然!

指导老师:赵艳